INSPECTIELIJST

Doc. 22
Bedrijfsgegevens
Inspectielocatie 50104 TNO PG
Straatnaam ZERNIKEDREEF
Huisnummer 9
Postcode 2333 CK
Woonplaats LEIDEN
Contactpersoon
Functie contactpersoon
Hoofdcategorie veterinaire locatie
Locatiecategorie dierproefvergunninghouder
Medewerker
Regio Voedsel en Waren Autoriteit regioc Noordwest
Bezoekdetails
Datum bezoek 25-02-2011
Nummer controleur
Begintijd 10:00
Bezoekreden VT dierproeven
Inspectielijst
Lijst RDNT1105 Inspectie regeling
huisvesting
Geldig vanaf 01-01-2011
Rgl. huisv. dvb / verz dpr
Vraag 1 Inspectiebezoek aangekondigd?

Antwoord Ja

Toelichting Deze inspectie is uitgevoerd op 23-02-2011.

Vraag 2 Buitenverblijven:

Antwoord NVT

Vraag 3 Stal of dierverblijven:

Antwoord Voldoet

Vraag 4 Hygiéne en reinheid:

Antwoord Voldoet

Toelichting  Ivc-kooien schoon, een enkeling voldoende schoon: zit tegen verschoningsbeurt aan.

Vraag 5 Groeps- of individuele huisvesting:

Antwoord Voldoet

Toelichting  In een experiment waarbij de muizen een humaan huidbiopt geimplanteerd krijgen wat onder verband gehouden moet
worden, zijn de getransplanteerde dieren individuel gehuisvest. Men heeft geprobeert ze samen te houden maar dat lukt
niet: de verbandjes worden eraf gehaald.

Vraag 6 Diersoort specifieke huisvesting:

Antwoord Voldoet

Vraag 7 Draadkooien of Draadroosterbodems:

Antwoord Voldoet

Vraag8  Verzorging der dieren:

Antwoord Voldoet

Vraag 9 Kooiverrijking en nestmateriaal:

Antwoord Voldoet

Toelichting  de verstrekking van knaaghoutjes in de fokkooien Ieidt tot minder dode pups.

Vraag 10 Dag- of logboek:

Antwoord Voldoet

Vraag 11 Toegestane ingrepen ter identificatie:

Antwoord Voldoet

50104 TNO PG

RDNT1105 Inspectie regeling

25-feb-2011

Blz.1l




INSPECTIELIST (vervolg)

Vraag 12 Kooilabeling:
Antwoord Voldoet

Vraag 13 Drinkwater ( systemen ):
Antwoord Voldoet

Vraag 14 Opslag voeders en materialen:
Antwoord Voldoet

Vraag 15 Temparatuur dierverblijven:
Antwoord Voldoet

Vraag 16 Relatieve vochtigheid dierverblijven:
Antwoord Voldoet

Vraag 17 Lichtintensiteit dierverblijven:
Antwoord Voldoet
Toelichting  Op de bovenste plank van de stelling ligt een plank indien er daar onder albino's gehuisvest zijn.

Vraag 18 Ventilatie dierverblijven:
Antwoord Voldoet

Vraag 19 Sterke geluidsprikkels dierverblijven:
Antwoord Voldoet

Vraag 20 Alarmsystemen dierverblijven:
Antwoord Voldoet

Vraag 21 Transport proefdieren:
Antwoord Niet geconstateerd

Vraag 22 Euthanasie proefdieren:
Antwoord Niet geconstateerd

Vraag 23 Algemene indruk:
Antwoord Voldoet

Vraag 24 Zijn er nog andere bevindingen?
Antwoord Nee

50104 TNO PG RDNT1105 Inspectie regeling 25-feb-2011 Blz.2




INSPECTIELIJST

Doc. 27
Bedrijfsgegevens
Inspectielocatie 50106 TNO VOEDING
Straatnaam UTRECHT SEWEG
Huisnummer 48
Postcode 3704 HE
Woonplaats ZEIST
Contactpersoon
Functie contactpersoon
Hoofdcategorie veterinaire locatie
Locatiecategorie dierproefvergunninghouder
Medewerker
Regio Voedsel en Waren Autoriteit regio Noordwest
Bezoekdetails
Datum bezoek 08-03-2011
Nummer controleur
Begintijd 09:30
Bezoekreden VT dierproeven
Inspectielijst
Lijst RDNT1105 Inspectie regeling
huisvesting
Geldig vanaf 01-01-2011
Rgl. huisv. dvb / verz dpr
Vraag 1 Inspectiebezoek aangekondigd?
Antwoord Ja
Vraag 2 Buitenverblijven:

Antwoord NVT

Vraag 3 Stal of dierverblijven:

Antwoord Voldoet

Vraag 4 Hygiéne en reinheid:

Antwoord Voldoet

Vraag 5 Groeps- of individuele huisvesting:
Antwoord Voldoet

Vraag 6 Dierscort specifieke huisvesting:
Antwoord Voldoet

Vraag 7 Draadkooien of Draadroosterbodems:
Antwoord Voldoet

Vraag 8 Verzorging der dieren:

Antwoord Voldoet

Toelichting  Gevraagd of men na wil gaan wat de incidentie is van natte ogen bij konijnen. Terug te horen tijdens een volgende
inspectie. Goed om dit te melden aan de leverancier, omdat het mogelijk een uit te selecteren eigenschap is
(traanbuisobstructie).

Vraag 9

Antwoord Voldoet

Kooiverrijking en nestmatariaal:

Toelichting  Voor de konijnen wordt houtwol als bedding gebruikt. Dit is ogenschijnlijk zelfs beter dan hooi. Gevraagd of hier meer
ruchtbaarheid aan gegeven kon worden aan collega-VGH.

Vraag 10
Antwoord

Dag- of logboek:
Geringe afwijking

Toelichting  Gevraagd om bij een hond de diarree had aan te tekenen in het WDB dat diarree nog steeds aanwezig is + evt.
maatregelen/geraadpleegde deskundigen.

50106 TNO VOEDING

RDNT1105 Inspectie regeling

08-mrt-2011 Blz.1



Vraag 11
Antwoord

Vraag 12
Antwoord

Vraag 13
Antwoord

Vraag 14
Antwoord

Vraag 15
Antwoord

Vraag 16
Antwoord

Vraag 17
Antwoord

Vraag 18
Antwoord

Vraag 19
Antwoord

Vraag 20
Antwoord

Vraag 21
Antwoord

Vraag 22
Antwoord

Vraag 23
Antwoord

Vraag 24
Antwoord

50106 TNO VOEDING

INSPECTIELIJST (vervolg)

Toegestane ingrepen ter identificatie:

Voldoet

Kooilabeling:
Voldoet

Drinkwater ( systemen ):
Voldoet

Opslag voeders en materialen:
Niet geconstateerd

Temparatuur dierverblijven:
Voldoet

Relatieve vochtigheid dierverblijven:
Voldoet

Lichtintensiteit dierverblijven:
Voldoet

Ventilatie dierverblijven:
vVoldoet

Sterke geluidsprikkels dierverblijven:
Voldoet

Alarmsyatemen dierverblijven:
Voldoet

Transport proefdieren:
Niet geconstateerd

Euthanasie proefdieren:
Niet geconstateerd

Algemene indruk:
Voldoet

Zijn er nog andere bevindingen?
Nee

RDNT1105 Inspectie regeling

08-mrt-2011

Blz.2



INSPECTIELIJST

Doc. 3
Bedrijfsgegevens
Inspectielocatie 50100 TNO NED.ORG.VOOR NATUURWETENS.ONDERZOEK
Straatnaam POSTBUS
Huisnummer 6000
Postcode 2600 JA
Woaoonplaats DELFT
Contactpersoon
Functie contactpersoon
Hoofdcategorie veterinaire locatie
Locatiecategorie dierproefvergunninghouder
Medewerker
Regio Voedsel en Waren Autoriteit regio Noordwest
Bezoekdetails
Datum bezoek 12-04-2011
Nummer controleur |
Begintijd 09:30
Bezoekreden VT dierproeven
Inspectielijst
Lijst RDNT1114 Nulmeting artikel 14 Wod
Geldig vanaf 26-01-2011
Gesprek met vergunninghouder en proefdierdeskundige
Vraag 1 Heeft de vergunninghouder bevoegdheden verleend zoals gencemd in artikel 7 van het
dierproevenbesluit?
Antwoord Ja
Vraag 2 Heeft de vergunninghouder andere bevoegdheden verleend dan genocemd in artikel 7 van

het dierproevenbesluit?

Antwoord Ja

Toelichting  De proefdierdeskundige mag proeven opschorten als er zeer ernstig ongerief optreedt dat niet voorzien is in het OZP. In
de praktijk is dit recht nog niet gebruikt omdat in voorkomende gevallen eerst middels advisering de verantwoordelijk
onderzoeker op zijn verantwoordelijkheid in deze wordt aangesproken. De proefdierdeskundige mag gevraagd en
ongevraagd advies geven.

Vraag 3 Heeft de proefdierdeskundige alle medewerking van de instelling? (dpb art 8)

Antwoord Ja
Toelichting  VGH en proefdierdeskundige bevestigen dit. PDK heeft pasje met 24u, 7d/wk toegang tot de proefdierfaciliteiten.

Vraag 4 Mag de proefdierdeskundige kleine wijzigingen in een O0ZP goedkeuren?

Antwoord Ja

Toelichting  In een SOP voor de DEC staat dat de PDK wijzigingen mag doorvoeren die passen binnen het mandaat dat de DEC
haar geeft. Dit mandaat is niet vastgelegd. Mondeling is volgens opgave afgesproken: niet meer dan 10% meer dieren,
niet meer dan 10 dieren extra en geen toename van het ongerief.

Vraag 5 Wordt de proefdierdeskundige op de hoogte gesteld van proeven met ernatig ongerief
(zie vergunningvoorwaarden)?

Antwoord Ja

Toelichting  Via DEC-aanmeldingsprocedure.

Vraag 6 Is de proefdierdeskundige een medewerker van de vergunninghouder of wordt zij/of hij
ingehuurd?

Antwoord Ja

Toelichting  0,7fte vaste aanstelling.

Vraag 7 Voor hoeveel andere vergunninghouders houdt de proefdierdeskundige(n) ook nog
toezicht?
Antwoord Geen

Vraag 8 Hoe is toezicht geregeld op proeven die door een andere vergunninghouder bij deze
vergunninghouder worden uitgevoerd?

Antwoord Zie toelichting.

Toelichting  Uitgangspunt is toezicht door de locale proefdierdeskundige. Vooraf vindt overleg plaats met de collega-PDK van het
opdrachtgevende instituut. Wettelijk advies wordt overgenomen van andere DEC. DEC-TNO wordt gevraagd om evt.
opmerkingen/nader advies. Waar wordt geregistreerd spreken proefdierdeskundigen onderling af. Niet vastgelegd, wel
emails. TNO levert altijd artikel 9.

50100 TNO NED.ORG.VOOR RDNT1114 Nulmeting artikel 14 Wod 12-apr-2011 Blz.1




Vraag 9

Antwoord
Toelichting

Vraag 10
Antwoord

Vraag 11
Antwoord
Toelichting

Vraag 12
Antwoord
Toelichting

Vraag 13

Antwoord
Toelichting

Vraag 14
Antwoord
Toelichting

Vraag 15
Antwoord
Toelichting

Vraag 16
Antwoord

Vraag 17
Antwoord

Vraag 18
Antwoord
Toelichting

Vraag 19
Antwoord
Toelichting

INSPECTIELIJST (vervolg)

Hoe is het tocezicht geregeld op dierproeven die onder verantwoordelijkheid van deze
vergunninghouders elders worden uitgevoerd?

Zie toelichting.

Uitgangspunt is toezicht door de locale proefdierdeskundige. Vooraf vindt overleg plaats met de collega-PDK van het
ontvangende instituut. Waar wordt geregistreerd spreken proefdierdeskundigen onderling af. Niet vastgelegd, wel
emails.

Wordt er door de proefdierdeskundige een jaarverslag gemaakt? (dpb art 9)
Ja

Wordt er aan nascholing gedaan en waaruit bestaat dat?

Ja

Trainingsrecord wordt door TNO bijgehouden. Cursus auditor en mediatraining gevolgd. Jaarlijks: bijeenkomsten PDKs,
congressen Biotechnische Dagen. Indien gehouden (niet ieder jaar): Internationale proefdierdeskundige (FELASA) en
Alternatievencongressen. Lossen symposia indien er een raakvlak is met proefdieronderzoek binnen TNO.

Is er regelmatig overleg tussen vergunninghouder en proefdierdeskundige?
Ja
Met de verantwoordelijke persoon van de VGH tenminste 1x/jaar (in de praktijk precies 1x/jaar). Met

(de lijn waarbinnen de dierproeven plaatsvinden), maandelijks. Hiervan wordt een verslag opgemaaki (niet
ingezien). Overigens is de locatie [Jj(nieuwe BV TNO Triskelion) qua Wod-verantwoordelijkheid vooralsnog
ondergebracht bij TNO.

Wordt de proefdierdeskundige regelmatig van knelpunten op de hoogte gehouden door
art 9 en art 127

Ja

Art 9s en 12s mogen —nu ook - rechistreeks contact opnemen met de proefdierdeskundige. Vaak is dit de
onderzoeker. Er worden zelden knelpunten door de PDK zelf vastgesteld.

Is de proefdierdeskundige als adviseur verbonden aan 1 of meerdere DEC's?
Ja
1 DEC.

Is bij afwezigheid van de proefdierdeskundige het interne toezicht geregeld?

Ja

PDK heeft telefoon altijd aanstaan. Bij afwezigheid van 1 week of langer wordt een collega-PDK gevraagd die lid van de
DEC-TNO is. Dit wordt gemeld via Outlook (afwezigheidsassistent) en via het zgn. cluster, waar alle betrokkenen bij
dierproeven toegang toe hebben.

Heeft de proefdierdeskundige nog een andere functie bij dezelfde vergunninghouder?
Nee

Is het interne toezicht geregeld als de proefdierdeskundige ook onderzoeker is?
N.v.t.

Werkt de proefdierdeskundige volgens een code/systeem?

Nee

Geen planning/realisatie. PDK werkt niet volgens GLP. De IocatieE werkt wel volgens GLP, heel TNO (inc!. [N
) volgens {SO. Wel een SOP welzijnsevaluatie en DEC.

Wordt door de proefdierdeskundige scholing gegeven?
Nee
Althans niet structureel. Wel nascholing binnen bedrijf op indicatie.

Intern toezicht door de proefdierdeskundige

Vraag 20

Antwoord
Toelichting

Vraag 21

Antwoord
Toelichting

Kan de proefdierdeskundige aantonen dat hij toezicht houdt op de wijze van
uitvoering van dierproeven (dpb art 6) en hoe vaak dat gebeurt?

Ja

T.a.v. de gehele VGH geldt dat de PDK ca 1x/wk tot 1x/2wkn op de werkvioer komt, waarbij één lokatie in het geheel
bekeken wordt. Er worden 4 locaties onderscheiden (inhalatietox apart) waarbij risicogebaseerd toezicht wordt
gehouden._ worden de logboeken afgetekend bij bezoeken. Met het hoofd van de afdeling vindt
nabespreking plaats waarvan een klein verslagje wordt opgemaakt. De hieronder genoemde onderwerpen worden niet
structureel apart benoemd in deze verslagen; alleen als er aanleiding toe is.

Kan de proefdrdesk. aantonen dat hij toezicht houdt op de keuze en verwerving van
proefd. en de fokkerij (dpb art 6) en hoe frequent dat plaatsvindt?

Ja

Zie vorige vraag. Overigens heeft de PDK juist wel apart aandacht besteed aan de verwerving van proefdieren, met
name de kwaliteit en gezondheidstoestand bij aankomst. Hiervoor is een checklist opgemaakt waar de
proefdierdeskundige op toeziet.

50100 TNO NED.ORG.VOOR RDNT1114 Nulmeting artikel 14 Wod 12-apr-2011 Blz.2




Vraag 22

Antwoord
Toelichting

Vraag 23

Antwoord
Toelichting

Vraag 24

Antwoord
Toelichting

Vraag 25

Antwoord
Toelichting

Vraag 26

Antwoord
Toelichting

Vraag 27
Antwoord
Toelichting

Vraag 28
Antwoord
Toelichting

INSPECTIELIJST {vervolg)

Kan de proefdierdeskundige aantonen dat hij alle proefdierfaciliteiten heeft bezocht
het afgelopen jaar?

Ja

Ja, maar er wordt geen snel te raadplegen tabel bijgehouden. Emails met verslagen wel aanwezig (niet ingezien).

Kan de proefdrdesk. aantonen dat hij toezicht houdt op de verzorging en behandeling
vd proefdieren zowel voor, tijdens en als na de proef?

Ja

Zie eerdere vraag.

Kan de proefdierdeskundige aantonen dat hij toezicht houdt op de verdoving en
euthanasie van de dieren en hoe vaak?

Ja

Zie eerdere vraag. Onderdeel van bezoeken.

Kan de proefdierdeskundige aantonen dat hij op de hoogte is van de
welzijnsevaluatie?

Ja

Er is een SOP Welzijnsevaluatie, waardoor de PDK alle evaluaties ziet.

Worden er door de proefdierdeskundige of door externen (bv GLP) inspecties of audits
uitgevoerd en vastgelegd?

Ja

DWZ dat er GLP audits worden uitgevoerd (intern en extern) . Verder opdrachtgeveraudits. De PDK heeft veel contact
met interne GLP-toezichthouders. PDK doet vendoraudits.

Kan de proefdierdeskundige aangeven dat de frequentie van tocezicht voldoende is?
Zie toelichting.
JA In het algemeen goed. Bij piekbelasting onvoldoende capaciteit.

Zijn er problemen bij het houden van toezicht?

Zie toelichting.

Het enige obstakel voor evt. dagelijks toezicht is de regel dat vanuit de ene locatie de andere niet binnen 48 bezocht
mag worden. Men werkt wel met telefonisch en evt. email (foto)-overleg.

Vragen aan een art. 9 en art. 12

Vraag 29

Antwoord
Toelichting

Vraag 30

Antwoord
Toelichting

Vraag 31

Antwoord
Toelichting

Hoe vaak wordt toezicht gehouden op de proefdieren? (huisvesting, verzorging en fok)
En wordt dat als voldoende ervaren?

2ie toelichting.

Twee Artikel 12-functionarissen geinterviewd. Deze bevestigen de genoemde bezoekfrequentie van ca 1x/3wkn-1x/mnd.

Hoe vaak wordt toezicht gehouden door de proefdierdeskundige op de uitvoering van
proeven (handelingen)? En wordt dat als voldoende ervaren?

zie toelichting.

Niet apart benoemd.

Is de proefdierdeskundige goed bereikbaar en benaderbaar voor art 9 em 12
functionarissen?

Zie toelichting.

JA. Bereikbaarheid en benaderbaarheid is goed.

Bevindingen en conclusie

Vraag 32
Antwoord
Toelichting

Vraag 33
Antwoord
Toelichting

Wat 2zijn de bevindingen?
Zie toelichting.

De proefdierdeskundige deelt haar kamer met . Dit maakt overleg voorafgaand aan
het bezoek erg laagdrempelig. PDK geeft aan dat altijd vooraf overleg is met . Daardoor zowel
algemeen toezicht als probleemgericht toezicht mogelijk. De door aangegeven problemen werden inderdaad

aangetroffen en bleken zelfs vitgebreider. Er werden diverse tekortkomingen vastgesteld. Deze waren met de betrokken
stagiaire later besproken

Hoe wordt het art 14 Wod door vergunninghouder ingevuld?

Voldoende

Aangegeven wordt dat de art 12s de proefdierdeskundige rechtstreeks mogen benaderen. Dat is in de locatie

althans een duidelijke verbetering t.o.v. een jaar geleden. PDK geeft aan dat dit ook gebeurt; dit is ook opgemerkt
tijdens de nulmeting-inspectie. Proefdierdeskundige heeft veel aandacht voor het welzijn van de dieren. Frequentie
toezicht volgens opgave voldoende, behalve tijdens pieken.

Het mandaat om OZPs te wijzigen zou schriftelijk vastgelegd moeten worden. Er zou gedacht kunnen worden aan het
inzichtelijk maken van het risico-gebaseerde toezicht door een planning-realisatie bij te houden.

50100 TNO NED.ORG.VOOR RDNT1114 Nulmeting artikel 14 Wod 12-apr-2011 Blz.3




INSPECTIELIJST

Doc. 30
Bedrijffsgegevens
Inspectielocatie 50106 TNO VOEDING
Straatnaam UTRECHTSEWEG
Huisnummer 48
Postcode 3704 HE
Woonplaats ZEIST
Caontactpersoon
Functie contactpersoon
Hoofdcategorie veterinaire locatie
Locatiecategorie dierproefvergunninghouder
Medewerker
Regio Voedsel en Waren Autoriteit regio Noordwest
Bezoekdetails
Datum bezoek 15-08-2011
Nummer controleur
Begintijd 10:00
Bezoekreden VT dierproeven
Inspectielijst
Lijst RDNT1105 Inspectie regeling
huisvesting
Geldig vanaf 01-01-2011
Rgl. huisv. dvb / verz dpr
Vraag 1 Inspectiebezoek aangekondigd?

Antwoord Ja
Toelichting  Bezocht zijn de volgende afdelingen: konijnen, generatiestudie met ratten, inhalatietox. ratten.

Vraag 2 Buitenverblijven:
Antwoord NVT

Vraag 3 Stal of dierverblijven:
Antwoord ~ Voldoet

Vraag 4 Hygiéne en reinheid:
Antwoord Voldoet

Vraag 5 Groeps- of individuele huisgvesting:

Antwoord Voldoet

Toelichting  Daar waar solitair gehuisvest wordt, gebeurt dit in het kader van de proef: Konijnen: er komt een proef om
duohuisvesting uit te proberen: de reservekonijnen worden dan per twee gehuisvest om voor- en nadelen vast te
stellen. Drachtige ratten in het generatie-exp. zitten tijdelijk solitair.

Vraag 6 Dierascort gpecifieke huiasveating:
Antwoord  Voldoet

Vraag 7 Draadkooien of Draadroosterbodems:
Antwoord Voldoet

Vraag 8 Verzorging der dieren:
Antwoord Voldoet

Vraag 9 Rooiverrijking en neatmateriaal:

Antwoord Voldoet

Toelichting  Mogelijk veroorzaakt het houtschaafsel wat de aan de konijnen verstrekt wordt als bedding wat oogproblemen:
traanogen komen voor. Men probeert nu een bak met zaagsel uit in een aantal konijnenkooien.

Vraag 10 Dag- of logboek:
Antwoord Voldoet

50106 TNO VOEDING RDNT1105 Inspectie regeling 15-aug-2011 Blz.1




Vraag 11
Antwoord

Vraag 12
Antwoord

Vraag 13
Antwoord

Vraag 14
Antwoord

Vraag 15
Antwoord
Toelichting

Vraag 16
Antwoord
Toelichting

Vraag 17
Antwoord

Vraag 18
Antwoord

Vraag 19
Antwoord
Toelichting

Vraag 20
Antwoord

Vraag 21
Antwoord

Vraag 22
Antwoord

Vraag 23
Antwoord

Vraag 24
Antwoord

50106 TNO VOEDING

INSPECTIELIJST (vervolg)

Toegestane ingrepen ter identificatie:
Voldoet

Kooilabeling:
Voldoet

Drinkwater ( systemen ):
Voldoet

Opslag voeders en materialen:
Voldoet

Temparatuur dierverblijven:
Voldoet
Centrale registratie.

Relatieve vochtigheid dierverblijven:
Voldoet
Centrale registratie

Lichtintensiteit dierverblijven:
Voldoet

Ventilatie dierverblijven:
Voldoet

Sterke geluidaprikkels dierverblijven:
Voldoet
Muziek op de achtergrond.

Alarmsystemen dierverblijven:

Niet geconstateerd

Transport proefdieren:
Niet geconstateerd

Euthanasie proefdieren:
Niet geconstateerd

Algemene indruk:
Voldoet

Zijn er nog andere bevindingen?
Nee

RDNT1105 Ingpectie regeling

15-aug-2011

Blz.2




Bedrijfsgegevens

INSPECTIELIJST

Doc. 14

Inspectielocatie

50103 TNO RIJSWIJK

Straatnaam LANGE KLEIWEG

Huisnummer 137

Postcode 2288 GJ

Woonplaats RIJSWIJK ZH

Contactpersoon

Functie contactpersoon

Hoofdcategorie veterinaire locatie

Locatiecategorie dierproefvergunninghouder

Medewerker

Regio Voedsel en Waren Autoriteit regio Noordwest

Bezoekdetails

Datum bezoek 30-11-2011

Nummer controleur

Begintijd 13:00

Bezoekreden VT dierproeven

Inspectielijst

Lijst RDNT1105 Inspectie regeling
huisvesting

Geldig vanaf 01-01-2011

Rgl. huisv. dvb / verz dpr

Vraag 1 Inspectiebezoek aangekondigd?

Antwoord Ja

Vraag 2 Buitenverblijven:

Antwoord NVT

Vraag 3 Stal of dierverblijven:

Antwoord Voldoet

Vraag 4 Hygiéne en reinheid:

Antwoord Voldoet

Vraag 5 Groeps- of individuele huisvesting:

Antwoord Voldoet

Toelichting  De ratten zijn in groep gehuisvest.

De cavia's worden na operatie (stekker op de kop, minipomp onder de huid) individueel gehuisvest.Voor de operatie ook

groepshuisvesting voor de cavia's.

Vraag 6 Diersoort specifieke huisvesting:

Antwoord Voldoet

Toelichting Open-bakken.

Vraag 7 Draadkooien of Draadroosterbodems:

Antwoord Voldoet

Toelichting  Strooisel op bodem van de bakken.

Vraag 8 Verzorging der dieren:
Antwoord Voldoet

Vraag 9 Kooiverrijking en nestmateriaal:

Antwoord Geringe afwijking

Toelichting  De ratten hebben een huisje en een knaaghoutje ter beschikking.Het voer wordt in de bak getrooid. De geopereerde
naakte cavia's zitten enkel op een strooiselbodem: men zoekt nog naar een geschikte manier van kooiverrijking .Ook
hun voer wordt in de bak verstrekt.Voor de operatie zijn de cavia's wel in groep gehuisvest met huisje en knaaghoutje.

Vraag 10 Dag- of logboek:
Antwoord Voldoet
Toelichting  Het logboek wordt dagelijks bijgehouden.Ook de DEC-protocollen zijn aanwezig.De weekendcontrole is geregeld.

30-nov-2011 Bz. 1
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INSPECTIELIJST (vervolg)

Vraag 11 Toegestane ingrepen ter identificatie:
Antwoord Voldoet

Vraag 12 Rooilabeling:
Antwoord Voldoet

Vraag 13 Drinkwater ( systemen ):
Antwoord Voldoet

Vraag 14 Opslag voeders en materialen:
Antwoord Voldoet
Toelichting  Houdbaarheidsdatum voer OK.

Vraag 15 Temparatuur dierverblijven:
Antwoord Voldoet
Toelichting  De temperatuur wordt centraal uitgelezen en de waarden worden opgeslegen in de computer.

Vraag 16 Relatieve vochtigheid dierverblijven:
Antwoord Voldoet
Toelichting  Centrale uitlezing en opslag van de waarden in de computer.

Vraag 17 Lichtintensiteit dierverblijven:
Antwoord Voldoet

Vraag 18 Ventilatie dierverblijven:
Antwoord Voldoet

Vraag 19 Sterke geluidsprikkels dierverblijven:
Antwoord Voldoet

Vraag 20 Alarmsystemen dierverblijven:
Antwoord Niet geconstateerd

Vraag 21 Transport proefdieren:
Antwoord Niet geconstateerd

Vraag 22 EButhanasie proefdieren:
Antwoord Niet geconstateerd

Vraag 23 Algemene indruk:
Antwoord Voldoet

Vraag 24 Zijn er nog andere bevindingen?
Antwoord Ja
Toelichting  Er vindt een verbouwing plaats in de dierfaciliteit.
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INSPECTIELIJST

Doc. 16
Bedrijfsgegevens
Inspectielocatie 50104 TNO PG
Straatnaam ZERNIKEDREEF
Huisnummer 9
Postcode 2333 CK
Woonplaats LEIDEN
Contactpersoon
Functie contactpersoon
Hoofdcategorie veterinaire locatie
Locatiecategorie dierproefvergunninghouder
Medewerker
Regio Voedsel en Waren Autoriteit regio Noordwest
Bezoekdetails

Datum bezoek 30-11-2011

Nummer controleur

Begintijd 10:00

Bezoekreden VT dierproeven

Inspectielijst

Lijst RDNT1103 Handelingen werklocatie
Geldig vanaf 01-01-2011

Handelingen op werklocatie

Vraag 1 Inspectiebezoek aangekondigd?

Antwoord Ja

Vraag 2 Is er een werkprotocecl of voldoende gedetailleerd ozp aanwezig?

Antwoord Voldoet
Toelichting DEC 3175

Vraag 3 Welke diersocort betreft het?
Antwoord 1
Vraag 4 Bevoegdheid behandelaar{art. 9 en 12)°?

Antwoord Voldoet

Vraag 5 Wat voor handelingen?
Antwoord Terminaal experiment

Toelichting  Euthanasie, hartpunctie en isoleren van de achterpoten aan het eind van het experiment.

Vraag 6 Bekwaamheid in handelingen?

Antwoord Voldoet

Vraag 7 Hygiéne behandelruimte?

Antwoord Voldoet

Vraag 8 Aseptiek handelingen dieren?

Antwoord NVT

Toelichting  Terminale ingreep.

Vraag 9 Voldoet anesthesie?

Antwoord NVT

Vraag 10 Pijnbestrijding?

Antwoord NVT

Vraag 11 Is het ongerief goed ingeschat?

Antwoord Voldoet

50104 TNO PG

RDNT1103 Handelingen werklocatie

30-nov-2011

Biz.




Vraag 12
Antwoord
Toelichting

Vraag 13
Antwoord
Toelichting

Vraag 14
Antwoord

Vraag 15
Antwoord

Vraag 16
Antwoord

Vraag 17
Antwoord

Vraag 18
Antwoord

INSPECTIELIST (vervolg)

Zorgvuldigheid euthanasie?
Voldoet

Euthanasie in bak met zuivere CO2: het dier is erg snel buiten bewustzijn: enkele sec.

Worden de handelingen aangetekend?
Voldoet
Alles wordt aangetekend in het logboek.

Wordt de Code of practice welzijnsbewaking nageleefd?
Voldoet

Andere code of practice van toepassing?
Geen

Wordt bovenstaande code juist toegepast?
NVT

Algemene indruk?
Goed

Zijn er nog andere bevindingen?
Nee

50104 TNO PG RDNT1103 Handelingen werklocatie
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INSPECTIELIJST

Doc. 23
Bedrijfsgegevens
Inspectielocatie 50104 TNO PG
Straatnaam ZERNIKEDREEF
Huisnummer 9
Postcode 2333 CK
Woonplaats LEIDEN
Contactpersoon
Functie contactpersoon
Hoofdcategorie veterinaire locatie
Locatiecategorie dierproefvergunninghouder
Medewerker
Regio Voedsel en Waren Autoriteit regio Noordwest
Bezoekdetails
Datum bezoek 30-11-2011
Nummer controleur
Begintijd 10:00
Bezoekreden VT dierproeven
inspectielijst
Lijst RDNT1105 Ingpectie regeling
huisvesting
Geldig vanaf 01-01-2011
Rgl. huisv. dvb / verz dpr
Vraag 1 Ingpectiebezoek aangekondigd?

Antwoord Ja

Toelichting Bezoek:q De inhuizing loopt achter op het eerder geplande schema. Dit wordt veroorzaakt door het niet op
gang komen van de naar extern uitbestede fok. Men fok nu zelf weer in het | NG -
de experimenten met de daar gefokte dieren vinden ook daar plaats.

Vraag 2 Buitenverblijven:
Antwoord ~ NVT

Vraag 3 stal of dierverblijven:
Antwoord Voldoet

Vraag 4 Hygiéne en reinheid:
Antwoord  Voldoet

Vraag 5 Groeps- of individuele huisvesting:
Antwoord Voldoet
Toelichting  Groepshuisvesting

Vraag 6 Diersocort specifieke huisvesting:
Antwoord Voldoet
Toelichting  IVC-kooien in stellingen.

Vraag 7 Draadkooien of Draadroosterbodems:
Antwoord Voldoet
Toelichting  1VC-bakken met strooisel op de bodem.

Vraag 8 Verzorging der dieren:

Antwoord Voldoet

Vraag 9 Rooiverrijking en nestmateriaal:
Antwoord Voldoet

Vraag 10 Dag- of logboek:
Antwoord Voldoet
Toelichting  Er is een kameriogboek en een dierloghoek aanwezig per experiment.

Vraag 11 Toegestane ingrepen ter identificatie:
Antwoord Voldoet
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Vraag 12
Antwoord

Vraag 13
Antwoord

Vraag 14
Antwoord
Toelichting

Vraag 15
Antwoord
Toelichting

Vraag 16
Antwoord
Toelichting

Vraag 17
Antwoord

Vraag 18
Antwoord

Vraag 19
Antwoord
Toelichting

Vraag 20
Antwoord
Toelichting

Vraag 21
Antwoord

Vraag 22
Antwoord

Vraag 23
Antwoord

Vraag 24
Antwoord

50104 TNO PG RDNT1105 Inspectie regeling 30-nov-2011 Biz.

INSPECTIELIJST (vervolg)

Koocilabeling:
Voldoet

Drinkwater ( systemen ):
Voldoet

Opslag voeders en materialen:
Voldoet
De opslag is schoon en de vervaldata van de voeders zijn in orde.

Temparatuur dierverblijven:
Voldoet
De temperatuur wordt per dierkamer centraal geregeld en geregistreerd.

Relatieve vochtigheid dierverblijven:
Voldoet
Ook de LV wordt per dierkamer centraal geregeld en geregistreerd.

Lichtintensiteit dierverblijven:
Voldoet

Ventilatie dierverblijven:
Voldoet

Sterke geluidsprikkelsg dierverblijven:

Voldoet

Zachte muziek op de achtergrond: de dierverzorgers worden erop gewezen dat de muziek er is voor de dieren en niet
voor hen.

Alarmsystemen dierverblijven:

Voldoet

Het alarm op de temperatuur en de RV werkt met een half uur vertraging i.v.m. schommelingen t.g.v.
schoonmaakactiviteiten in de dierkamers.

Transport proefdieren:

Niet geconstateerd

Buthanasie proefdieren:
Voldoet

Algemene indruk:
Voldoet

Zijn er nog andere bevindingen?
Nee

2



